

合理膳食 远离高血压

本报讯(记者 梁晓 通讯员 卢伟舟 文图)“我还这么年轻,怎么会患上高血压呢?”24岁的小张在体检中发现自己患上了高血压,对此他很疑惑。专家提醒,如今高血压已经不是老年病了,市民应该及早养成合理的膳食习惯,远离高血压。

据中国高血压联盟调查,我国现有高血压患者2亿多人,每年增加1000万人。我国在上个世纪50年代至70年代,每年高血压就诊患者约100万人次,其中45岁以下的中青年患者患病率为5.8%左右。而到了上个世纪80年代以后,每年高血压的就诊人数约300万人次,45岁以下的中青年增加至患病人数的20%。

市疾病预防控制中心慢性病预防科科长闫秀芳说,目前,高血压已经不仅仅是一

个卫生问题,已经成为影响人类生存和发展的社会问题。很多高血压病人不能正常进行工作,将对社会产生不利影响。在全国,高血压是发病人数最多、隐蔽性最高、危害性最大的疾病。因为早期症状不太明显,所以知晓率很低。

据了解,高血压是心脑血管疾病的首要危险因素,高血压的常见心脑血管并发症(心脏病等)是导致居民死亡的第一病因,约占居民总死亡的40%。卫生部相关统计数据显示,我国每年有300万人死于心血管疾病,相当于每天有8000人、每10秒钟有1人死于心血管疾病。

“大家应该养成定期测量血压的好习惯,及早发现问题,防患于未然。”闫秀芳建议广大市民最好定期测量血压。正常成

人每两年至少测量血压1次;高血压易患人群,至少每6个月测量血压1次;高血压患者应该每周测量一次血压,血压不稳时,每天测量1~2次。

对于高血压的预防,闫秀芳表示,大家应长期坚持合理膳食,均衡营养。一般成人每天吃蔬菜8两至1斤,水果2~4两;主食(米、面、杂粮)适量;植物油摄入,每人每天不超过半两;不吃肥肉及动物内脏,每人每天瘦肉不超过2两;适量增加豆制品、鱼类、奶类,鸡蛋每周不超过5个;控制食盐摄入量,每人每天不超过6克,不用或少用咸菜等含盐量高的腌制品。此外,适量的运动也是必不可少的。



健康视点

郑州市疾病预防控制中心
☎ 0371-95120

健康资讯

农村狂犬病防治受关注

本报讯(记者 梁晓)昨日,记者从省卫生厅了解到,我省将重点关注农村地区狂犬病防治。

省卫生厅、省疾控中心公布的数据显示,我省人间狂犬病曾于上世纪80年代初、80年代末出现两次流行高峰,年发病数在400例左右。之后十余年间低发,病例数为个位数。2003年以来,发病又呈显著上升趋势,至2007年达到高峰,当年报告发病近200例。近两年有下降趋势,但每年发病数仍在百例以上。

近年来,我省人间狂犬病发病在7至9月份较为集中,且绝大多数病例为农村地区居民。“据初步统计,我省农村地区每100人拥有6.5只狗,而犬只免疫率却不足1%。”省疾控中心相关负责人表示,造成这种情况的主要原因是农村地区养犬数量大,且犬只免疫率太低。“今后,我省将重点关注农村地区狂犬病防治。”

郑大一附院精神卫生日义诊

本报讯 10月10日是“世界精神卫生日”,今年的主题是“沟通理解关爱 心理和谐健康”。当日上午,郑大一附院在医院门诊楼前举办了“世界精神卫生日义诊”活动。

世界卫生组织提出精神健康问题既是全球性的重大公共卫生问题,也是较为突出的社会问题。随着工业化、城市化进程不断加快,竞争加剧、压力加大,人们的精神问题越来越突出。据推算,我国目前有重性精神疾病患者约1600万人,并且有逐年增多的趋势。我国成年人中,约有17.5%的人有心理障碍,但其中大部分人选择“扛着”,认为这不是病,靠自己调整。

“心理障碍必须及时就医。”郑大一附院精神科主任李幼辉告诉记者,现在的社会,精神方面的患者逐年增加,自杀率一年比一年高,但真正能来医院就诊的患者只是少数,她呼吁社会公众,提高对精神障碍的知晓度,学习心理健康知识,培养良好的心理素质,消除对精神疾病的“病耻感”,做到对心理障碍早发现、早诊断、早治疗。(曹咏)

市卫生系统足球赛开赛

本报讯 昨日,市卫生系统第六届“天使杯”职工运动会足球赛在市体育场拉开帷幕。

据了解,本届比赛共有来自全市各医疗单位的12支足球队代表参赛。比赛采取交叉淘汰的形式,通过五轮17场比赛决出最后胜利者。

此外,市卫生系统“天使杯”职工运动会开幕式将于10月20日举行。该赛事为期6天,共有36支代表队,2000余名运动员参赛。除开幕式大型体操表演赛外,运动会还将涵盖篮球、乒乓球、羽毛球等八个大项的比赛。(刘妍 苗爱军)

骨盆髋部损伤学习班今日开课

本报讯 今日,中华医学会骨盆髋部损伤新技术新进展学习班、全国骨科医院学术委员会第十三次学术交流会在我市召开。

据了解,本次交流会由骨科医院承办。会议邀请中华骨科学会四川省分会主任委员、中华医学会骨科分会常委、关节外科学组委员裴福兴教授,北京大学人民医院副院长姜保国教授,北京积水潭医院创伤骨科主任、博士生导师王满宜教授等国内著名专家学者进行专题讲座,交流有关医疗、科研、技术创新的新理论、新技术等。专科学院长高峰论坛将交流有关卫生体制改革、医院管理的新理论、新经验和新方法。(海宁 李晖)

市中心医院开展敬老月活动

本报讯 重阳节来临之际,市中心医院面向全省开展主题为“尊老敬老,传承优良传统;爱老助老,生命健康长久”的敬老月活动。

重阳节当天,到市中心医院就诊的60岁以上老人凭身份证等有效证件可免挂号费和诊查费;10月16日至31日,60岁至80岁老人胸透、心电图、血糖、血脂四项、尿常规等基本体检项目费用可减免40%,80岁以上老人上述体检项目免费。

参加减免体检费者需凭身份证或有效证件于10月31日前进行预约登记。(王建国)

3岁患儿昏迷3月后苏醒

本报讯 昨日,高烧昏迷三个月的3岁患儿小宇终于醒了。

小宇是个重度脑积水患者,曾在4个月大时做过一次脑室腹腔分流手术,术后一直很健康。但是从今年6月开始,他出现了持续发烧、昏迷、抽搐等病症。在市儿童医院住院时,小宇一直处于高度昏迷状态,病情危重。经检查发现,其高烧昏迷是三年前的脑室分流手术诱发感染,导致细菌进行感染颅内所致。

医院通过手术为小宇修补多处脑穿孔,并成功实施了脑室外引流手术。术后,市儿童医院医护人员不断为其进行温水擦浴、更换脑室外引流管,反复观察调整用药效果。经过四天精心护理,小宇终于清醒了。该院神经内科主任医师齐林提醒,对于长时间处于昏迷的病人,病人家属不要轻易放弃,只要有一点希望就要坚持治疗。(苗爱军)

颈肩腰腿痛医院设夜间门诊

本报讯 市颈肩腰腿痛医院日前正式开设夜间门诊。

为满足广大颈肩腰腿痛患者的需求,医院特挑选数十名医术精湛的医务人员,在医院二楼夜间门诊科于每日17:30-21:30为患者提供精心的诊断和治疗。此外,医院还为患者开通了预约就诊。据了解,医院还备有治疗方法有:邵氏无痛手法、中医系列理疗、牵引、专科用药等综合性疗法。(付娟)

门诊见闻

渴望健康“种子” 白血病少女急寻亲人

本报讯(记者 梁晓 通讯员 陈锦屏 曾中洲)自小被抱养的秀秀一直梦想成为一名医护工作者,可是突如其来白血病将她梦想中断。为了给秀秀寻找到健康的“种子”——亲生兄弟的造血干细胞,她的父母前往山西苦寻其亲人。

今年年初,秀秀被查出患有白血病,急需进行造血干细胞移植。“我当时想我有哥哥和妹妹,提供造血干细胞应该没问题。”秀秀告诉记者,他父母却做出了一个惊人的决定:不同意哥哥和妹妹为她做配型试验。“我当时很生气,甚至有点怨恨爸妈。”

爸妈的决定也是很无奈的。原来,秀秀是抱养的,她的家乡在山西。“如果孩子没有患上这个病,我们准备等她长大后告诉她。没想到,这事提前给她说了。”妈妈说,为了给女儿治病,两位老人已经在山西待了十多天,到处打听她亲人的下落。

据市三院血液科医生马红霞介绍,在找到秀秀的亲兄弟之前,只能为其实施自体造血干细胞移植,就是将病人自己体内的白血病细胞“杀死”后,采集健康种子,回输进体内“自己救自己”。“这也是没有办法的办法。同胞之间进行造血干细胞移植是最好的治疗手段,希望能够借助媒体的力量早日找到她的亲兄弟。”

“椎间盘突出” 湘西陈氏有奇方

颈、腰椎间盘突出是现代高发病,很多患者,方法用遍,不见好转,面对日渐加重的病情不知所措。

国务院特补专家湖南籍教授陈锦云从其它疾病治疗中受到启发,把椎间盘突出当做骨血栓来对待,别人用活血化淤,他独创破血清淤,中医反治,几乎百发百中,很多患者用后一夜腿不麻、不胀、不痛,能翻身下床,贴到十盒,基本恢复行走能力,很多重症患者早上背着来治疗,晚上不用搀扶自己就能走回去。术后截瘫的患者,数日之内也一样会有意想不到的奇迹发生。

陈氏透骨祛痛贴特别适用于颈、腰椎间盘突出、膨出、椎体滑脱、椎管狭窄、骨质增生,很多患者反映花费数万元用其它方法治疗不如陈氏透骨千元之效。

重阳节来临,买5送2,买10送5,赠品试用,无效退货退款!

骨科热线:0371-65157750
河南医学院门诊楼对面九州通大药房专销,外地邮寄,货到付款!

“骨关节病”奇方风靡郑州

“骨质增生、滑膜炎、软骨软化、半月板损伤”等昔日难治之症,今日遇到克星,一种特效产品“仙草骨痛贴”攻克了这一难题,由于针对病因,作用直接,急性发作期24小时就能见效,重阳节来临又推出买5送2,买10送10特大优惠活动,省会郑州惊现抢购热潮。

高先生上下楼关节疼痛,久坐站起时关节僵硬迈不动步,拍片诊断为膝关节滑膜炎、骨质增生、半月板损伤,关节内有积水,多种治疗无效,刚过六十岁就拄上了拐杖,医院建议换关节,听朋友介绍用“仙草骨痛贴”,次日就有好转,不到2个月,就好得利利索索,对比使用前后的磁共振片差别显著。

骨科热线:0371-61859928
郑州骨科医院东80米瑞康大药房专销,外地邮寄,货到付款!

用“睡速香”每天睡足8小时

西郊李大妈激动地说:“我失眠了20多年,基本没睡过一宿好觉,即使睡着了也是噩梦不断,失眠的人都知道,睡比不睡还累,天天迷迷糊糊,失眠的人都知道,睡比不睡还累,天天迷迷糊糊,失眠的人都知道,睡比不睡还累,天天迷迷糊糊,失眠的人都知道,睡比不睡还累,天天迷迷糊糊。”

“睡速香”是著名御医传人张德才教授根据明代祖传秘方,结合现代高科技纳米分子破壁提取技术,成功研制了一种配方奇、效果好的特效“睡速香”,该产品由数十种名贵中草药超浓缩提炼而成,能快速激活松果体分泌足量褪黑素,患者当天见效,2-3疗程康复。

市内免费送货,特惠最后三日买6送1 15送5 还可享受原价79元,现价59元的双重优惠。

专家热线:0371-66153158
指定药店:郑州市同禧堂大药房(文化路与黄河路口市五院斜对面)

图片新闻



1 3
2



1. 市二院日前召开中层干部任免大会,并对新任中层干部进行廉政教育。 秦亮 摄

2. 11日,市红十字会的员工带着2000元爱心款来到医院,看望在营运中因不肯违章逆行而被歹徒殴打致伤的出租车司机。 本报记者 丁友明 实习生 徐宗福 摄

3. 全国高血压日当天,各社区卫生服务中心免费为群众测量血压和体重,并向大家宣传高血压防治常识。 许爱华 摄

医学前沿

“初级创伤救治”国家级培训中心 落户我省

本报讯(记者 梁晓 通讯员 魏妍萍)昨日,“中国初级创伤救治”国家级(河南)培训中心成立暨启动仪式在省人民医院举行,我省从而成为该项目全国四个培训中心之一。未来3年内,省人民医院、郑大一附院和二附院等医疗单位将承担培训包括我省及周边省份的3万名急救与麻醉医学业务骨干的重任。

“初级创伤救治”培训项目,是国际初级创伤救治委员会于2004年开始推行的,旨在规范医务人员在地震、洪涝等自然灾害,以及交通事故发生后,第一时间对伤员进行及时、有效的治疗。全国仅在河南、辽宁、湖北、广西设立4个国家级培训中心。培训时间为期3年,对全

国的相关医师进行梯级式培训。

省人民医院作为我省初级创伤救治培训项目的培训基地,特别派出了麻醉、急诊、院前急救方面非常优秀的医师前期接受了培训,并获得培训资格证。他们将以世界卫生组织《初级创伤救治手册》为教材,重点对初级创伤救治的关键环节传授规范性、标准化的实用操作技能。

10月11日至12月14日期间,我省各地市将选派280名业务骨干,共分14批接受受专业的培训。这些学员培训合格后,再作为骨干师资,培训所在地的医师,最终达到3万名医师人人过关,个个成为急救能手,从而大大提升我省及周边省份的医疗救治水平。

谨防血管运动性鼻炎

是鼻腔感觉神经敏感性过高引起的。

田向上说,过敏性鼻炎和血管运动性鼻炎的治疗方法也不一样,过敏性鼻炎可用脱敏治疗,也可用激素类药喷雾,或使用口服药,还可以做穴位封闭、等离子低温消融治疗等。

血管运动性鼻炎可用鼻充血剂,如三磷酸腺苷(ATP)每次40mg,每日3次,对缓解鼻塞有显著疗效;或用抗组胺药,如茶海拉明、扑尔敏、息斯敏等,对鼻塞和喷嚏症状明显的患者效果明显;抗胆碱药,如溴化异丙托品气雾剂,适用于以流鼻涕为主要症状的患者。肾上腺皮质激素,对血管运动性鼻炎的喷嚏症状明显、水样鼻涕较多且黏膜水肿明显的病例,有明显疗效。

我省首个胸痛医疗中心成立

本报讯 河南中医学院第一附属医院胸痛医疗中心日前正式成立。该中心的成立填补了我省胸痛中心的空白,将显著提高我省胸痛诊断治疗水平,提高急性冠脉综合征等疾病救治效率,大大降低患者心肌梗死发生的可能性和死亡率。

河南中医学院第一附属医院副院长朱明军介绍,“急性胸痛”是急诊科常见的就诊症状,它不仅仅指胸部的疼痛,还包括胸部的不适感,如胸部紧迫感、闷胀不适、窒息感、压榨或压迫感、沉重、烧心、堵塞、颈部发紧等。它常常是急性冠脉综合征、急性肺栓塞、急性主动脉夹层等三种严重危及患者生命疾病的首发症状。

朱明军表示,建立胸痛中心,目标是评估患者,提供早期快速治疗。该院胸痛医疗中心将通过急救医疗系统、急诊科、心内科、心外科、影像学科等多学科合作,24小时值班,对急性胸痛患者进行快速准确的诊断、危险评估,提高早期诊断和治疗能力。(焦钧 何世桢)

血管运动性鼻炎手术治疗效果很好,可做筛前神经部分阻断,双下鼻甲部分切除等手术。

他提醒,预防血管运动性鼻炎,要营造一个良好的生活环境,平时注意保暖,避免冷空气刺激;室内经常通风换气,保持清洁,减少粉尘;家中不要过度装修,减少甲醛排放;室内不要养开花植物,不养狗、猫等宠物;衣服、被褥经常晾晒,防止潮湿霉变及螨虫滋生;掌握生活节奏,稳定情绪,不要过度疲劳与紧张。

陈锦屏

地址:管城区南顺城街136号
田向上电话:13838581739